

文件曝英特工涉煽動印尼「930」事件



● 1965年印尼軍人押解印尼共產黨青年成員到監獄。網上圖片

印尼1965年發生震驚全球的「9·30」事件，軍方以鎮壓政變為名發動軍事政變，並對印尼共產黨黨員、左派人士和華人進行血腥屠殺，造成至少50萬人遇害。英國最新曝光的外交文件顯示，英國特工曾在軍事政變發生前，策劃宣傳攻勢，煽動印尼軍方將領和反共人士

剷除印尼共產黨，最終釀成二十世紀其中一場最血腥的大屠殺。1965年9月30日，時任印尼陸軍中將蘇哈托以「鎮壓印尼共產黨政變」為由，發動軍事政變，將時任總統蘇加諾趕下台，其後展開對印尼左派和華人的屠殺。英國外交部文件披露，英國官員在政變前後煽風點火，呼籲徹底消滅印尼共產黨及相關組織，更宣稱「只要黨內領導人逍遙法外，印尼局勢便永無安寧」。

在星洲設監察站 散播假資訊

英國外交部的秘密部門訊息調查部還在1965年派出宣傳官員前往新加坡。在當地製作一份通訊，聲稱其內容由「印尼移民」編撰，還協助建立一個由馬來西亞人營運的秘密電台，向印尼廣播，旨在煽動印尼軍方將領及其他反共人士。文件亦揭露在印尼局勢動盪期間，英國在新加坡設立監察站，掌握印尼軍方鎮壓印尼共產黨的進展。直至軍事政變爆發，英國宣傳

人員還不斷藉多種途徑散播流言，揚言「拖延行事只會讓我們徹底失敗」，煽動軍方在接獲數周大舉屠殺及圍捕左翼人士。

受害者親屬促英政府負責

外交文件指出，這場大屠殺被英國官員視為「其中一次最成功的宣傳勝利」。在「9·30」事件數年後，時任外交部宣傳特使雷德韋便在信中稱，「對蘇加諾的抹黑迅速取得成功。憑藉訊息調查部的研究和技術，我們在6個月內使用最低成本解決了事端。」英國當年在印尼的種種惡劣行徑曝光後，引發許多大屠殺受害者親屬的怒火。現居英國的塔里·朗（譯音）的父母，在大屠殺期間被軍方拘捕入獄，她直言英國政府理應對這場慘劇負責，「我對英國政府做出這種事情感到憤怒，暴力一旦開始，英國政府就沒有採取任何行動阻止。」

● 綜合報導

美國賓夕法尼亞州費城上周發生一宗駭人聽聞的地鐵強姦案，一名女乘客在晚上10時的繁忙列車上，竟然在眾目睽睽之下，遭到一名流浪漢撕開衣服強姦，周圍多名乘客不但袖手旁觀，沒有報警，甚至還舉起手機拍片，最終一名地鐵職員發現事件並報警，才將半裸的疑犯制服。警方及鐵路管理部門事後均罕有地譴責圍觀乘客的做法，稱事件本應可以被及時制止，又指若錯過及時拘捕疑犯的機會，後果將不堪設想。



● 恩戈伊



● 警方翻看車廂閉路電視片段，發現事發時車上仍有不少乘客。網上圖片

美地鐵爆當眾撕衫強姦

8分鐘無人制止

流浪漢晚上10時逞獸慾 乘客只顧手機拍片

事發於當地時間上週三晚約10時，地點是費城地鐵市場—法蘭克福線（俗稱「藍線」）的一列西行列車上。警方指，事發列車駛到總站前一個站時，一名車站職員發現列車上一名女乘客狀況有異，於是報警，警員隨即趕到總站等待列車到站，上車赫然發現該名女乘客竟然在車上被強姦，當場拘捕當時還半裸地坐在受害人身邊的35歲疑犯恩戈伊，並將受害人送院。

受害人多次推開不果

警方其後查看車廂閉路電視片段，發現事發時車上仍有不少乘客。片段顯示恩戈伊最初坐在受害人身邊，不斷騷擾她，受害人多次嘗試將他推開不果。恩戈伊隨後強行推倒受害人，粗暴地撕開她的衣服，並將受害人強姦，全程長達8分鐘。片段還顯示，車內乘客不但對事件無動於衷，更加有人拿起手機開始拍片。

恩戈伊被控11項強姦及相關罪名。資料顯示，恩戈伊長年露宿街頭，有過多項前科，2015年曾因持有違禁藥物被捕，去年和今年初亦多次因公然酗酒、炒賣車票及拒捕等罪被捕。

警方譴責「明明有人在場」

總站所在的上達比鎮的警務局長伯恩哈特稱，受害人與恩戈伊素不相識，案發後雖然驚魂未定，但仍盡力向警方提供資料。伯恩哈特又說，與受害人的勇敢堅強相比，警方不知在場乘客是對暴行視若無睹，還是因怕事不願意上車，「令人不安的是，當時明明有乘客在場，卻無人出手相助。這說明了我們在社會的位置，我的意思是，誰能容忍這種事公然發生？這實在令人難過。」

營運費城地鐵的賓夕法尼亞東南地區交通局（SEPTA）亦指出，今次案件得助於一名員工主動報警，當局才能及時拘捕疑兇。SEPTA呼籲日後任何人目擊類似案件，都應及時報警或通知管理部門，希望今次案件目擊者盡快與警方聯絡。 ● 綜合報導

費城犯罪率排前列 港移民憂心忡忡

費城犯罪率在全美城市中居於前列，在2018年平均每10萬人便錄得447宗刑事罪案，是全國平均數字的1.7倍，犯罪率更高於全美93.7%城市。目前在當局記錄中，多達3,424名性犯罪者居於費城，相當於每458名居民中，便有1人有性罪案案底。

新冠疫情令費城治安進一步惡化，貧困社區的暴力罪案急升。今年截至本月初，費城已錄得400宗謀殺案，當中只有29%案件的疑兇被捕。專家認為社區貧窮狀況加劇及槍械氾濫，是導致暴力罪案上升的主要原因。費城有大量非裔居民居住，當中不少人對警方並不信任，令警方執法面

對更大困難。居於費城華埠的香港移民Steve指出，費城治安不靖令不少華人憂心忡忡，他批評當地警方應對罪案的反應太慢，強調需要增加警隊人手，並加強監管槍械銷售。 ● 綜合報導

● 不少露宿者寄居地鐵站。網上圖片



靠近「毒品街」 地下世界無法無天

美國公共交通系統管理不善問題長期為人詬病，不少地鐵站成為罪惡溫床，並有大批露宿者在車站和停駛的列車車廂棲身，在新冠疫情下治安持續惡化，行劫及偷竊案頻生，促使管理部門發起行動，加強處理露宿者問題及改善地鐵系統環境，以保障乘客安全。

費城多個地鐵站所在的肯辛頓街，是惡名昭彰的「毒品街」，緝毒人員更形容該社區為「美國東岸最大露天毒品市場」，有大量露宿者和癮君子聚集，治安不靖，街上滿布垃圾

甚至使用過的針筒和針頭。管理費城地鐵的賓夕法尼亞州東南地區交通局今年4月發起行動，臨時關閉肯辛頓街一帶多個地鐵站，進行清潔和維修設施。此外，當局亦與社工組織合作，針對弱勢群體提供協助，包括幫助露宿者入住庇護中心，令他們無須再在車站露宿，但不會將他們趕離車站。

當局表示有關行動取得顯著成效，為地鐵員工提供更好的工作環境，也令乘客更感安全，但要長遠解決露宿者問題，還需投放更多資源。 ● 綜合報導

岸田訪福島核電站 拒延期排放核廢水

日本首相岸田文雄昨日首次到訪在「311」大地震發生核災難的福島第一核電站，視察反應堆廢置工作及核廢水處理情況。他向記者表示，福島核電站還有很多問題需要解決，絕不能再發生核事故，還強調排放核廢水工作不能再拖延。

前首相菅義偉的政府4月宣布，准許東京電力公司將核污水排放入海，引起各方猛烈批評。他昨日表示看見大量核廢水儲存缸的景象，感到排放工作不能再延後，最重要是向福島漁業及其他業界人士，從科學觀點解釋排放核廢水的安全性，釋除他們的疑慮。岸田同時指出，反應堆廢置是重建工作的前提，當局將切實推進有關工作。

岸田此行還訪問了雙葉町的「特定復興再生據點區域」，並到浪江町的「311」大地震紀念碑獻花及默哀。 ● 綜合報導

韓下月啟動「共存」 風險場所需攜疫苗通行證

韓國政府計劃下月邁出「與病毒共存」第一步，將防疫工作重點轉為減少死亡和重症患者，並放寬對公眾設施運營和私人聚會的限制，分階段恢復日常秩序。

韓國已有70%合資格人士完成接種新冠疫苗，滿足防疫體系轉型的核心條件。政府將根據不同時期的疫苗接種率，分階段放寬與生活設施、大規模活動及私人聚會有關的限制措施，但保持社交距離和佩戴口罩的基本原則仍將維持。此外，疫苗通行證制度將首先在公眾設施實施，政府正考慮

只在表演場館、運動場等播疫風險較大的公眾設施，限時實施該制度。

隨著重症患者比率大幅下降，政府還制訂居家治療方案，若口服特效藥正式面世，居家治療患者的比率將進一步增加。釜山大學醫學院教授尹泰浩表示，制訂應對無法預知緊急狀況的防疫計劃十分重要，如果未來出現傳播速度快、疫苗耐受性高且致命率高的變種病毒，並且持續出現遠超社會可承受範圍的大流行，就有必要採取額外的防疫措施。 ● 綜合報導



● 韓國民眾排隊進入寺廟。美聯社